FYZIKA

7. cviceni

. Kruhova homogenni deska kmit& kolem vodorovné osy kolmé k roviné desky,
ktera prochézi jejim obvodem. Urcete periodu kmitani. V jaké jiné vzdalenosti
od stifedu by osa mohla byt, aby se perioda nezménila.

. Fyzické kyvadlo je tvofeno ty¢i délky L, kterd je zavéSsena v bodé O. Urcete

periodu kyvadla jako funkci vzdélenosti x bodu O od tézisté.

. Urcete periodu kmiti kyvadla na obrazku 1.
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Obrazek 1:

. Sedacka je upevnéna na pruziné tak, jak ukazuje obrazek 2a. Tuhost pruziny je
k = 605 N/m. Prazdna sedacka kmita s periodou 0,9 s. Sedacka s chlapcem kmita
s periodou 2 s. Jaka je hmotnost chlapce?

. Pevny valec hmotnosti M, ktery se muze otacet kolem vodorovné osy, je umistény
na vodorovné plose. K ose vélce je pfipevnéna pruzina tuhosti k& (obr. 2b). Urcete

periodu kmitu tézisté vélce.
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Obréazek 2:



